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第９回 岡崎市スポーツ推進計画策定委員会 議事録

日 時：令和３年１１月２４日（水） １０：００～１１：００

場 所：岡崎市福祉会館２０２会議室

出席者：（委 員）堀越哲美委員（会長）、上原三十三委員、三井政昭委員、杉山まゆみ委員、

土赤光宏委員

（事務局）岡崎市社会文化部スポーツ振興課

一般社団法人地域問題研究所

資 料：次第

資料１ 岡崎市スポーツ施設配置整備方針中間見直し版（案）（2021.11.17 現在）

資料２ 委員からのご意見・ご指摘に対する対応表

資料３ 現行方針と中間見直し版（対比表）

資料４ 論点整理と中間見直し版への反映

１．あいさつ

髙 木

副 課 長

・本日課長は所用で席を外すため、司会進行をさせていただく。

堀 越 会 長 ・本日は中間見直し版の案についてご審議いただきたい。これまでご指摘をいた

だき良い計画案になってきたと思う。 本日も忌憚のないご意見をお願いした

い。

手 嶋 部 長 ・今回が今年度の３回目ということで、前回委員さんから個別に意見をいただい

た内容を反映させている。本日の委員会での意見を踏まえてパブリックコメン

トを行う予定である。

・皆さんの意見を反映し、検討していきたい。ご協力をお願いする。

髙 木

副 課 長

・この委員会は原則公開となっているが、本日、傍聴人はいない。

・この先は会長に議事進行をお願いする。

２．議事

審議事項１ スポーツ施設配置整備方針中間見直し版(案)について

・事務局より岡崎市スポーツ施設配置整備方針中間見直し版（案）第１章・第２章を説明。

堀越会長 ・第１章第２章についてご質問があればお願いしたい。

土赤委員 ・何回か出席させていただき、今この時点でお聞きするのは失礼かもしれないが、

総合学習センターに体育施設があったことを思い出した。勤労文化会館にも体育

施設がある。管轄が異なるため掲載されていないのかもしれないが、加えること

ができるなら南地区に入れていただけるとよい。

事 務 局 ・確認して施設の配置状況の表で「その他施設」の一覧に追記させていただく。
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土赤委員 ・指定管理されていると思われる。

堀越会長 ・市民に開放して利用されている施設ということであれば、記載できると良いと思

う。

・14ページの地図をみると、民間のフィットネス施設やスイミング施設が多い。視

覚的に分かりやすくいいと思う。

・第１章、第２章についてまた後ほどご意見をいただければと思う。

・続いて事務局から第３章についてご説明いただきたい

・事務局より岡崎市スポーツ施設配置整備方針中間見直し版（案）第３章を説明。

上原委員 ・P44 のサッカーゴールについての修正はこれで良いかと思うが、前回記載してい

た 10 年ごとの整備、５年毎の整備という記載があった経緯について説明頂きた

い。現行方針では何らかの配慮をする必要があったのかを確認しておきたい。

事 務 局 ・備品ごとの耐用年数は製造会社が推奨しているが、そのまま記載していたわけで

はない。市が設定している物品等に関する方針と製造会社の推奨年数を検討した

上で、目安として 10 年、５年と記載していた。

上原委員 ・承知した。事故等が関係していたわけではないのであれば問題ないと思う。

三井委員 ・前回が自宅での話ということで少々細かいことまで意見を言わせていただいた。

その際、「ゴールネットだけ細かく記載しているのか」と意見を申し上げた。そ

れらについて細やかに適切に修正してまとめていただきありがたい。

杉山委員 ・前回意見を出させていただいた中で、全体的には利用者のニーズを反映させて多

面的に利用できる計画となっていると思う。

・駐車場の件については施設を新設する際は対応いただけるとのことだが、既存の

施設については駐車場の検討は難しいとのことで非常に残念だった。

堀越会長 ・駐車場の件は土地の確保等の問題もありなかなか難しいということでご理解い

ただけたらありがたい。

上原委員 ・eスポーツについて稼働率の低い施設で取扱いが今後検討されていく可能性があ

る。駅の切符売り場が eスポーツの場所になったという事例もある。

・頭を使いながら体を動かすという点では、高齢者等をはじめ健康づくりにつなが

ると感じる。地域の活性化にも活かしていける。

三井会長 ・山際の河川敷の利用があると思うが、水辺の学校はどこの管轄になっているの

か？渡橋ゲートボール場がある場所は水辺の学校の関係で整備された経緯があ

ると認識している。

・矢作川全体で樹木の伐採が進み整備されてきている。将来的にスポーツの行える

場所として広がっていくといいと感じた。

堀越会長 ・今後どういう方向を見ていくかが非常に大切である。

土赤委員 ・施設の説明が非常にわかりやすく良いと思うが、障害者への対応を実施している

施設や、その内容等わかりやすい文言を加えていただけるとありがたい。

堀越会長 ・今後施設を整備する方針としては必須となる項目だと思う。施設の一覧作成時な

どにマークを付けるなど簡易なものでもよいので記載があるとよい。
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上原委員 ・パラリンピックでは障がい者の方の練習施設として車椅子で体育館を使えると

ころが非常に少ないという報道があったが、本市の体育館整備状況はどうなって

いるのか？バリアフリーの状況や障がい者の利用について記載があると、PR と

まではいかないが場合によっては市外の人からの利用も見込めるのではと思う。

事 務 局 ・障がい者の対応について現状 P39 の基本方針 3-ウの中でユニバーサルデザイン

化という形でのみ記載があるが、現状のところでも配慮している旨の記載につい

て追記を検討させていただく。

堀越会長 ・その他ご意見が無いようであれば、本計画はおおむねこの方向で宜しいか？

（各委員同意）

・皆様方から全てご意見を賜ったということで、次のプロセスへ進めたらと思う。

審議は終了したということで事務局へ進行を戻したい。

髙 木

副 課 長

・今回いただいたご意見をまとめながら進めたい。

２．その他

（１）今後の日程

事 務 局 ・庁内各課での意見聴取を 12 月２日まで募集する。

・市民向けパブリックコメントが１月７日から２月７日まで実施予定である。

・本策定委員会でいただいた意見と庁内での意見を反映したものをパブコメ前に

一度ご説明させていただき、出た意見をお伝えさせていただきたい。

・第 10 回の会議をパブコメ実施後２月末から３月頭に予定したいと思っている。

３．閉会

（11 時 00 分 閉会）


